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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε για την ανάπτυξη
των διορθοδόξων σχέσεων κατά την περίοδο μεταξύ
των Συνόδων της Ιεραρχίας
Η εισήγηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου κατά την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας του 2013 αναφέρει ότι
«η περίοδος που μεσολάβησε από την Σύνοδο της Ιεραρχίας 2011, σημαδεύθηκε από την ενεργό
συνεργασία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τις αδελφές κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες, συμπεριλαμβανομένων και των συναντήσεων σε ανώτατο επίπεδο από τον Πατριάρχη
με τη μόνιμη συμμετοχή και συνδρομή του Συνοδικού Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε ότι σε δυο χρόνια πραγματοποίησε επισκέψεις σε πέντε κατά
τόπους Εκκλησίες: Αντιοχείας, Βουλγαρίας, Κύπρου, Πολωνίας και Ιεροσολύμων. Επίσης πολλοί
Προκαθήμενοι των Εκκλησιών (και μάλιστα ορισμένοι εξ αυτών επανειλημμένως) επισκέφθηκαν τα
όρια του Πατριαρχείου Μόσχας. «Παραδείγματος χάριν ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός
Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, πρόσφατα επισκέφθηκε τη Μόσχα για να τον τιμήσουμε με
την απονομή βραβείου του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεων των Ορθοδόξων Λαών, το καλοκαίρι 2011
μαζί μου επισκέφθηκε το Κίεβο, ενώ το Νοέμβριο εκείνου του έτους μετέβη στη Μόσχα, όπου
συμμετείχε στους εορτασμούς με αφορμή των 65ων γενεθλιών μου», πρόσθεσε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος.

«Εκτός του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Γεωργίας στις εκδηλώσεις το φθινόπωρο 2011
παρέστησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας και ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος καθώς και επίσημες
αντιπροσωπείες των Εκκλησιών Ρουμανίας και Βουλγαρίας. Από τα σημαντικότερα γεγονότα
εκείνων των ημερών ήταν η διάσκεψη των Προκαθημένων και εκπροσώπων των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Πατριαρχική κατοικία Κρεμλίνου στις 21 Νοεμβρίου 2011, στην οποία
παρέστη επίσης ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας»...

«Υπεγράφη κοινό ανακοινωθέν, όπου αποτυπώθηκαν θέσεις, οι οποίες συγκλίνουν. Ειδικότερα όλοι
οι μέτοχοι της συναντήσεως τάχθηκαν ομοθυμαδόν ώστε στη διαδικασία προετοιμασίας της
Πανορθοδόξου Συνόδου οι αποφάσεις να λαμβάνονται σύμφωνα με την αρχή της ομοφωνίας όλων
των κατά τόπους Εκκλησιών, και όχι δι΄απλής πλειοψηφίας», συνέχισε ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ένα από τα θέματα που συζητήθηκαν στη συνάντηση των Προκαθημένων ήταν ο κοινός μας
προβληματισμός λόγω επιδεινώσεως της θέσεως των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια
Αφρική. «Προκειται για τη διατήρηση του χριστιανισμού εκεί, όπου υπάρχει επί δυο χιλιάδες
χρόνια, ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης. Με όλα τα προσιτά μέσα καταβάλαμε προσπάθειες να
επιστήσουμε την προσοχή του διεθνούς κοινού στο πρόβλημα αυτό: ελήφθη η σχετική ανακοίνωση
της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας, διεξάχθησαν στρογγυλά τραπέζια και συνέδρια».

Ανάμεσα σε αυτά τα μέτρα συγκαταλέγεται και το σημαντικό γεγονός της επισήμου επισκέψεως
του Πατριάρχου Κυρίλλου στο Πατριαρχείο Αντιοχείας, «διά της οποίας δηλώσαμε την υποστήριξή
μας προς αυτή την παλαίφατη Εκκλησία και σε όλους τους χριστιανούς της Συρίας και του
Λιβάνου».



«Тο θέμα των διώξεων σε βάρος των χριστιανών συζητήθηκε και κατά την επίσκεψη στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου τον Ιανουάριο
2012, όταν ήλθε για να λάβει το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών.
Τον Ιούλιο 2012 ο Μακαριώτατος βρέθηκε στη Ρωσία για τη θεραπευτική αγωγή και πάλι είχαμε
συνάντηση μαζί του», πρόσθεσε ο κ. Κύριλλος.

Επίσης πληροφόρησε για την ειρηνική επίσκεψη στη Ρωσία το Μαΐο 2012 του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος
Ιερωνύμου , στα πλαίσια της οποίας πραγματοποιήθηκε το συλλείτουργο των δυο Προκαθημένων
στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου και των
Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου και από κοινού συμμετείχαν στους εορτασμούς επί τῃ
εορτή των Ημερών των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού.

«Η Ελλάδα βιώνει σήμερα μια χαλεπή εποχή και σε αυτές τις δοκιμασίες η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ελλάδος στηρίζει το λαό της, πολλαπλασιάζοντας το φιλανθρωπικό της έργο», υπενθύμισε στους
παρόντες ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Αυτές τις δύσκολες ημέρες για την Εκκλησία της Ελλάδος δε
μπορούσαμε να μείνουμε αδιάφοροι και ήταν ανάγκη να δηλώσουμε την αλληλεγγύη και την
υποστήριξή μας προς αυτή. Με την ευλογία μου στις επαρχίες της Ρωσικής Εκκλησίας κηρύχθηκε ο
έρανος της αγάπης για τις ανάγκες του φιλανθρωπικού έργου της Εκκλησίας της Ελλάδος. Το
συγκεντρωθέν ποσό κατατέθηκε στην αδελφή Εκκλησία με σκοπό την αρωγή των πλέον ευαίσθητων
ομάδων της Ελληνικής κοινωνίας».

Εν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αναφέρθηκε στην επίσκεψή
του στην Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Κατά την επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου τον Ιούνιο 2012
πραγματοποιήθηκαν οι συνομιλίες και το ιερό συλλείτουργο με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο
Χρυσόστομο και τους Κύπριους Αρχιερείς, συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τους
πολιτικούς και κοινωνικούς παράγοντες.

«Ο πόνος του Κυπριακού λαό είναι η συνεχιζόμενη κατοχή του βόρειου τμήματος της νήσου, η
βεβήλωση των εκεί χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων. Γι΄αυτό το καθήκον μας ήταν να
δηλώσουμε υποστήριξη προς τις εκκλησιαστικές και κρατικές αρχές της Κύπρου, και να λάβουμε
μέτρα για να επιστήσουμε την προσοχή του Ρωσικού και διεθνούς κοινού σε αυτό το πρόβλημα. Το
χαρακτηριστικό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου είναι ότι ένα σεβαστο μέρος των τέκνων
της είναι οι ορμώμενοι από τις χώρες της κανονικής ευθύνης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Με αυτή την έννοια οι ομογενείς αποτελούν σπουδαίο συνεκτικό κρίκο μεταξύ των κατά
τόπους Εκκλησιών μας. Ευρεία απήχηση είχε η κατάθεση του θεμελίου λίθου του υπό κατασκευής
Ρωσικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου στη Λεμεσό».

Τον Αύγουστο 2012 πραγματοποιήθηκε η πρώτη στην ιστορία επίσκεψη του Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας.

Το Νοέμβριο 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
επισκέφθηκε την Εκκλησία Ιεροσολύμων, όπου είχε την αδελφική συναναστροφή με τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης κ. Θεόφιλο.
Επίσης είχε συναντήσεις με τον Πρόεδρο του Ισραήλ κ. Σιμων Πέρες, τον Επικεφαλής της
Παλαιστινιακής Αυτονομίας κ. Μαχμούντ Αμπάς, τον Βασιλιά της Ιορδανίας Αμπνταλλά Β΄, τους
Δημάρχους Ιερουσαλήμ και Ναζαρέτ και τους Αρχιραββίνους του Ισραήλ. Επίσης ο Ρώσος
Προκαθήμενος μετέβη και στα Πανάγια Προσκυνήματα των Αγίων Τόπων.



Σχετικά με τη δραματική κατάσταση του πληθυσμού του Κοσόβου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας ανέφερε: «Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία πάντα στηρίζει την αδελφή Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας στη δύσκολη αποστολή της σε αυτή την περιοχή. Η περίοδος 2011-2012 δεν
αποτελούσε εξαίρεση. Προσπαθήσαμε στο μέτρο του δυνατού να επεστήσουμε την προσοχή του
διεθνούς κοινού στην αξιολύπητη κατάσταση των Ορθοδόξων πιστών του Κοσόβου και των
Μετοχίων».

Τον Ιανουάριο 2012 με την ευλογία του Πατριάρχου Κυρίλλου στις Ιεράς Μονές της Ρωσικής
Εκκλησίας κηρύχθηκε έρανος αγάπης για τις ανάγκες των Ορθοδόξων αδελφών του Κοσόβου.

«Κατά τη διάρκεια του 2011-2012 το Πατριαρχείο Μόσχας επισκέφθηκε επανειλημμένως ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χρυστοφόρος».

«Το Δεκέμβριο 2011 συμπληρώθηκαν 60 χρόνια από τη χορήγηση του αυτοκεφάλου στη Ορθόδοξη
Εκκλησία της Τσεχοσλοβακίας από το Πατριαρχείο Μόσχας και την ενθρόνιση του πρώτου
Προκαθημένου αυτής του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Ελευθερίου. Αυτός ο σημαντικός ιστορικός
σταθμός σημαδεύθηκε από τους εκκλησιαστικούς εορτασμούς στην Πράγα. Δυστυχώς ορισμένοι
εκκλησιαστικοί παράγοντες παρερμήνευσαν το γεγονός. Και όμως είναι αμφίβολο να μπορέσει να
αρνείται κανείς τη σημασία του προ εξηκονταετίας γεγονότος και τον ιδιαίτερο ρόλο της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη σύσταση και την πρόοδο της Ορθοδοξίας στην Τσεχία και Σλοβακία»,
έκλεισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53096/
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